

两市股指探底回升 沪指收复半年线

沪指报2381.43点，涨0.75%，传媒娱乐、酿酒等板块领涨

□本报综合

昨日两市微幅高开后，煤炭等板块走强，两市一度小幅冲高。随后，石油、有色板块走弱，两市震荡回落，盘中一度快速跳水。伴随着金融等板块跌幅缩小，两市股指反弹并缩小跌幅。午后，金融、水泥、房地产等权重板块走强，两市强势回升并翻红。沪指攻克半年线。

截至收盘，沪指报2381.43点，涨0.75%，成交745.4亿；深成指报9695.87点，涨0.82%，成交755.6亿。量能方面，与上个交易日相比有所萎缩。

板块方面，行业板块全线上涨，传媒娱乐、酿酒行业、医疗器械、电

子信息板块领涨。

市场分析人士表示，政策面利好和资金面利好开始逐渐在市场发酵，市场多空对比发生变化，短线大盘经过调整后，有望延续反弹走势。

建议投资者近期持股待涨，对反弹幅度较大遇到重压区的个股可逢高减持，关注部分科技概念题材个股。

也有分析人士认为，目前市场上的热点依然比较零散，不过表现活跃的文化传媒板块有望重启升势，成为市场新的热点。

操作上建议投资者短期还是谨慎为主，继续坚持“重个股轻指数”的思路，可重点关注传媒娱乐、电子信息等潜力品种。



绘制 崔莉莎

配合新股发行制度改革

沪深全市场行业市盈率发布

□据《上海证券报》

中证指数有限公司宣布，从昨日起每天对外发布按照证监会《上市公司行业分类指引》划分标准计算的86个行业市盈率的最新数据，包括13个门类、9个辅助类和91个大类中符合计算条件的64个。同时还将发布各行业最近一个月、三个月、半年、一年的历史平均市盈率数据以及所有A股股票的市盈率明细数据。

作为沪深交易所共同出资组

建的专业指数服务机构，中证指数有限公司目前管理的各类指数超过400条。此次发布全市场行业市盈率数据，是中证指数有限公司从市场化、专业化、规范化角度服务中国资本市场发展的一个重要举措。

据了解，中证指数有限公司发布沪深全市场行业市盈率主要为顺应和配合新股发行制度改革，从专业机构角度，为投资者、中介机构以及监管部门等提供更为全面信息参考，以进一步提高市场透明度。众所周知，行业市盈率是新股

定价的重要参考指标。

此次发布的全市场行业市盈率覆盖沪深两市全部A股，在按照通用的股本加权法计算行业市盈率时，剔除最近年报亏损股票和暂停上市股票。(若剩余样本股票数不足5只，则不计算行业市盈率。最新统计显示，在91个大类中，将有27个大类因样本不足而暂不计算行业市盈率。)此次发布的沪深全市场行业市盈率所有数据可通过中证指数有限公司网站查询和下载。

不同环节，IPO出了问题，市场估值自然不合理，反过来市场估值不合理，IPO询价自然也不可能相对理性。说矛盾是因为取消IPO的审核本质是放松政府管制，是还权于市场，而作为一个证监会主席公开评论市场估值则有越位之嫌，挥舞有形之手干预市场和放开管制似乎冲突，因此，难怪韩志国抨击郭树清已经成了中国最大的股评家，甚至指控郭树清在操纵中国的股市。

郭树清在讲话中说现在A股的平均市盈率只有15倍，沪深300不足13倍，动态市盈率不足11.2倍，蓝筹股出现了比较罕见的投资

价值，投资收益率年平均8%以上。应该讲郭主席对于A股估价的描述，只是对市场状态的描述，这些数据全世界的投资者都知道，从这个意义上讲，谈不上什么股评，更谈不上操纵市场。如果说这就是操纵市场的话，那么节前温家宝总理关于提振股市信心的言论立场观点更鲜明。事实证明，现在的市场也不是靠管理层几句话就能操纵的了的，如果能操纵的话，A股根本不至于现在还在2350点徘徊，久经磨难的投资者现在需要抱定一个宗旨，听其言不够，还要观其行，不见兔子不撒鹰。

□水皮

中国股市成立以来先后有过六任主席，和前五位在任时不到迫不得已打死也不说相比，现在这位郭树清主席的确与众不同，经常语出惊人，口无遮拦，欣赏的人认为这是真性情，反感的人认为是瞎忽悠。

郭主席引起争议的言论其一是关于IPO的，其二是关于市场估值的，二者之间既有关联又有矛盾。

有联系是因为IPO也好，市场估值也罢，都是中国股市整体的

□今日资讯

停牌

(300146)汤臣倍健，(600280)南京中商，(300258)精锻科技，(300278)华昌达，(300247)桑乐金，(002561)徐家汇，

(002183)怡亚通，(600557)康缘药业。

新股网下配售

(002633)申科股份，(002632)道明光学。

沪深300ETF推出进入倒计时

□据《上海证券报》

各项准备工作基本就绪，沪深300ETF(交易所交易基金)推出进入倒计时。

深交所及中国证券登记结算公司2月20日联合发布《关于进行深圳市场跨市场ETF第三次全网仿真测试的通知》，拟于2012年3月1日~12日组织嘉实基金管理公司、中国银行、代办证券公司等市场各参与方开展第三次全网测试，此举标志着深交所沪深300ETF各项准备工作基本就绪。

深证市场自2006年推出ETF产品后，深交所一直积极研究、探索跨市场ETF产品。今年2月6日，嘉实沪深300ETF被证监会正式受理，深交所跨市场ETF的推出渐行渐近。

沪深300ETF的推出，一方面可以为个人及机构投资者提供便捷的长期配置及短期投资的工具型产品，满足投资者不同的投资需求；另一方面可以通过提供与股指期货拟合度最好的现货产品，强化股指期货的套期保值、价格发现等功能，进一步完善我国资本市场投资工具。

□昨日股市

沪市涨幅前5名

股票名称	最新价(元)	涨幅(%)
东湖高新	9.67	10.0
环旭电子	12.79	9.97
百视通	16.29	8.31
通威股份	6.11	7.95
中视传媒	15.71	7.68

深市涨幅前5名

股票名称	最新价(元)	涨幅(%)
元力股份	23.17	10.02
迪威视讯	20.31	10.02
华谊嘉信	14.27	10.02
鸿路钢构	32.65	10.01
雷曼光电	18.36	10.01

证监会修改收购管理办法 鼓励大股东增持

□据《中国证券报》

中国证监会有关部门负责人20日表示，为进一步鼓励产业资本在合理价位增持股份，证监会已下发《关于修改〈上市公司收购管理办法〉第六十二条及第六十三条的决定》。

明确持股30%以上的股东每年2%自由增持股份的锁定期从12个月降至6个月。

该负责人表示，因避免引发要约收购，不少股东在增持股份至占总股本接近30%如29.9%后不再增持。实际上，增持幅度也可超过30%，相关法规对此没有比例限制。达到30%之后，既可以发起要约收购，也可以按照每年不超过2%继续自由增持。

为便于大股东增持，此次修改对一些行为的行政许可予以取消。明确因持股30%以上大股东每年2%自由增持行为、持股

50%以上股东增持股份行为、继承，以及上市公司实际控制人不发生变更的发行行为引发的要约收购义务豁免，不再需要履行行政许可审核程序。

由于取消了上述行为的行政许可，对于现有在审的48份行政许可，申请人可主动撤回申请，证监会也将终止审查。

该负责人说，根据收到的建议，证监会将进一步明确持股50%以上股东增持股份行为的披露要求。新增每增加1%的次日披露、每2%的当天及次日(披露当天)暂停增持的要求。

目前，市场上的增持行为正在增加。英大证券提供的最新统计数据显示，按月度数据计算，在2011年12月及2012年1月，共计316家上市公司发布增持公告，大股东增持市值近70亿元，单月增持股份数及市值均超过减持数量。这是自2010年5月以来，增持力量首次“翻盘”。

名家声音

郭树清在操纵股市？

□水皮

中国股市成立以来先后有过六任主席，和前五位在任时不到迫不得已打死也不说相比，现在这位郭树清主席的确与众不同，经常语出惊人，口无遮拦，欣赏的人认为这是真性情，反感的人认为是瞎忽悠。

郭树清在讲话中说现在A股的平均市盈率只有15倍，沪深300不足13倍，动态市盈率不足11.2倍，蓝筹股出现了比较罕见的投资